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INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA

CONTRIBUTI ALLA TRASMISSIONE “IL CASTELLO DELLE CERIMONIE”

F1Vl1.V [SPETTI VA
Al Presidente della Giunta regionale

REO. GEN. N On. Vincenzo De Luca

Il sottoscritto consigliere Francesco Emilio Borrelli,

PREMESSO CHE
• con deliberazione n. 59 del 15 febbraio 2016 la Giunta Regionale ha adottato la proposta del

Programma di Azione e Coesione - Piano Operativo Complementare 2014-2020;

• con deliberazione n. 11 del 1 maggio 2016 il CIPE approvava la proposta regionale;

• con deliberazione della Giunta regionale n. 90 dell’8 marzo 2016 venivano definite le linee

programmatiche regionali Cultura 2020, nell’ambito del Piano Operativo Complementare

(POC) per i beni e le attività culturali, stabilendo contestualmente, la dotazione complessiva

per la realizzazione del Programma degli interventi sui beni e le attività culturali pari a

82.030.000,00 e destinando la somma di euro 6.000.000,00 all’Azione “Cinema e produzioni

aud iovisive”;
• con la legge regionale 17ottobre2016 n. 30 venivano disciplinati gli interventi della Regione

Campania nel settore delle attività cinematografiche e audiovisive con particolare

riferimento alle forme d’intervento che ne sostengono lo sviluppo, la produzione, la

promozione, la valorizzazione, la diffusione, la conoscenza e lo studio;

• con deliberazione n. 715 del 13 dicembre 2016 la Giunta Regionale attuava, nell’ambito

della strategia Cultura 2020, l’azione “Cinema e produzioni audiovisive” stabilendo

contestualmente le tipologie di destinatari degli interventi e la ripartizione delle risorse

finanziarie disponibili per il triennio 2016/2018 fra del categorie “Film”, “Documentari” e

“ShortfWeb”;
e con la succitata deliberazione n. 715/2017 la Giunta Regionale demandava alla Direzione

Generale Politiche Sociali, Politiche Culturali, Pari Opportunità e Tempo Libero, per il

tramite della UOD Promozione e valorizzazione delle attività artistiche e culturali, gli

adempimenti relativi alla predisposizione e approvazione di apposito avviso pubblico per la

concessione di contributi a sostegno di produzioni cinematografiche e audiovisive;

• con decreto dirigenziale n. 8 del 31/1/2017 la Direzione Generale 12 provvedeva ad

approvare il predetto avviso pubblico per la concessione di contributi a sostegno di

produzioni cinematografiche e audiovisive in Campania, prevedendo quale procedura di

selezione quella di tipo valutativo a sportello ai sensi dell’art. 5, comma 3 del D.Lgs. 123/98;

• con nota PEC n. 2017 153976 del 2 marzo 2017 la Direzione Generale 12 richiedeva alla

Fondazione Film Commission Regione Campania, di voler indicare n. 2 nominativi quali

componenti nella Commissione di valutazione dei progetti, esperti del settore e di

riconosciuto prestigio ed indipendenza;

• con decreto dirigenziale n. 103 del 28 marzo 2017 veniva nominata la relativa Commissione

di valutazione;
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e ai sensi dell’ari 12 dell’avviso, I’UOD Promozione e Valorizzazione delle attività artistiche
e culturali provvedeva ad una verifica formale per l’accertamento della completezza e
conformità della documentazione presentata e il possesso dei requisiti di ammissibilità
richiesti, per trasmettere il tutto alla Commissione per la valutazione di merito;

• con note del 26 maggio 2017 e del 16 giugno 2017 il Presidente della Commissione di
valutazione trasmetteva i verbali delle attività svolte e l’elenco dei progetti valutati con il
relativo punteggio;

• con Decreto Dirigenziale n. 56 del 26 giugno 2017, il dirigente dell’ U.O.D. 2 -Promozione e
valorizzazione delle attività artistiche e culturali approvava l’elenco dei progetti ammessi al
contributo in seguito al raggiungimento del punteggio minimo richiesto, con indicazione del
contributo assegnato a ciascun progetto;

ATTESO CHE
- all’esito dell’espletamento delle procedure, venivano ritenuti ammissibili e finanziabili n. 15

progetti, di cui n. 6 progetti per la categoria “Film”, n. 8 progetti per la categoria
“Documentari” e n. 1 progetti per la categoria “Short web”;

VERIFICATO CHE
- tra la categoria “Documentari” risulta ammissibile il Progetto denominato “Il Castello delle

Cerimonie 2” proposto dalla “B&H Film sri”, risultato per tale categoria al secondo posto
in graduatoria con punti 74, con la conseguente assegnazione di un contributo di Euro
73.749,25;

RICORDATO CHE
- un programma televisivo dal titolo “Il Castello delle Cerimonie” va settimanalmente in onda

sul canale televisivo Real Time, quale naturale prosecuzione del programma “Il Boss delle
Cerimonie”, programma che ha suscitato polemiche e discussioni circa il suo dubbio gusto;

CONSTATATO CHE
- nei titoli di coda del programma “Il Castello delle Cerimonie” in onda attualmente su real

Time compare la dicitura “Con il contributo della Regione Campania” con relativo logo
dell’Ente;

CONSIDERATO CHE
- al fine di garantire la qualità dei progetti da finanziarie, i componenti della Commissione di

Valutazione designati dalla Film Commission, come richiesto dal dirigente della RG. 12,
dovevano essere scelti, tra esperti aventi “una conoscenza approfondita del settore audiovisivo
e delle filiere che lo compongono, sia per gli aspetti artistici e tecnici che per gli aspetti
gestionali e normativi, con particolare riferimento all’economia del settore, ai processi
produttivi, alle dinamiche di mercato e al quadro normativo specifico a livello nazionale e
internazionale; clic, altresì, l’elevato livello di competenze tecniche e/o scientifiche richieste
saranno attestate da comprovata esperienza per in carichi svolti in Enti di riferimento del settore
audiovisivo e/o in ambito accademico (MIRA CT o altre istituzioni, associazioni di categoria,
centri studio e ricerca, film conunission)”
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INTERROGA IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA REGIONALE PER SAPERE

- se la Regione Campania, oltre al contributo concesso al programma “11 Castello delle

Cerimonie 2” di cui in premessa, abbia concesso contributi anche al programma televisivo

“Il Castello delle Cerimonie” attualmente in programmazione sul canale televisivo Real

Time e a quanto ammontano tali contributi;

- nel caso in cui il “Castello delle Cerimonie 2” risulti essere la seconda annualità del

programma attualmente in programmazione su Real Time, come sia possibile che sia stato

ammesso al finanziato e, per di più, nella categoria “documentario”.

Napoli, 23 novembre 2017
Francesco Emilio Borrelli


